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صفحه‌آرا: مهرداد هاشمیان

عملیات ویژه برای آزادی 2گروگان
اشرار مسلح با تیراندازی و ایجاد رعب و وحشت 2مرد را در کرمان 
ربوده و به سیستان و بلوچستان منتقل کرده بودند اما چند روز 
بعد با تلاش نیروهای امنیتی گروگان‌ها آزاد شدند. به گزارش 
همشهری، این گروگان‌گیری روز پنجشنبه 20بهمن‌ماه امسال 
در شهرستان نرماشیر واقع در استان کرمان اتفاق افتاد. آن روز 
چند مرد مسلح با تیراندازی و تهدید 2نفر را به زور سوار یک 
دستگاه خودروی پژو پارس کردند و در شرایطی که مردم را 
تهدید می‌کردند گریختند.  به‌دنبال این حادثه با حضور پلیس در 
محل حادثه تحقیقات آغاز شد. یکی از سرنخ‌ها پلاک خودروی 
افراد مسلح بود اما استعلام شماره پلاک نشان داد، جعلی است. 
با این حال تحقیقات در شاخه‌های مختلف ادامه یافت‌تا اینکه 
سرانجام مأموران به اطلاعاتی دست یافتند که نشان می‌داد 

گروگان‌ها به سیستان و بلوچستان منتقل شده‌اند.
امیرحسین بهجتی، رئیس حوزه قضایی شهرستان نرماشیر 
در این‌باره گفت: با انجام اقدامات اطلاعاتی دقیق و همکاری 
مشترک اداره کل اطلاعات استان کرمان و سیستان و 
بلوچستان، گروگان‌ها پس از چند روز اسارت، به استان کرمان 

منتقل شدند و به آغوش گرم خانواده بازگشتند.

سبقت مرگبار جان 6نفر را گرفت
سبقت غیرمجاز یک پژو 
206حادثه تلخی را رقم 
زد و در برخورد آن با یک 
کامیون 6نفر جان خود را 
از دست دادند. به گزارش 
همشهری، این حادثه 
هولناک روز سه‌شنبه در 
کیلومتر 2جاده فارسجین به ابهر واقع در استان قزوین اتفاق افتاد 
و به‌دنبال آن گروه‌های امداد و نجات و پلیس راهی محل حادثه 
شدند. سرهنگ حسین تقی‌خانی، رئیس پلیس راه استان قزوین 
در این‌باره گفت: در بررسی‌های اولیه مشخص شد خودروی پژو 
206به‌دلیل سبقت غیرمجازو ورود به لاین مخالف، با کامیون 
کشنده که در جهت مقابل در حال حرکت بود، برخورد کرده 
است. بر اثر این حادثه متأسفانه 6نفر از سرنشینان پژو به‌دلیل 
شدت جراحات وارده در محل حادثه جان باختند و راننده 
کامیون به همراه یکی از سرنشینان خودروی 206که دختری 

حدود 5ساله بود نیز مصدوم و به مرکز درمانی منتقل شدند.

رویداد

 هلاکت 3تروریست
در مرزهای شرقی

8نفر از اعضای یک شبکه تروریستی در مرزهای جنوب شرق 
کشور در عملیات مشترک اداره‌کل اطلاعات سیستان و 
بلوچستان و رزمندگان قرارگاه قدس نیروی زمینی سپاه و فراجا 

دستگیر و 3تروریست دیگر نیز به هلاکت رسیدند.
به گزارش همشهری، تلاش‌های نیروهای حافظ امنیت در 
این‌باره از شامگاه 24آذرماه امسال آغاز شد. ماجرا از این قرار 
بود که تروریست‌های مسلح در محدوده ایست و بازرسی 
ورودی شهرستان فهرج در جاده زاهدان- فهرج، با مأموران 
پلیس درگیر شدند و 3نفر از عوامل امنیتی، انتظامی و یک نفر از 

شهروندان عادی را به شهادت رساندند.
به‌دنبال این حادثه تلاش‌ها برای دستگیری تروریست‌ها آغاز 
شد تا اینکه در سلسله عملیاتی که با همکاری مشترک اداره‌کل 
اطلاعات سیستان و بلوچستان، رزمندگان قرارگاه قدس نیروی 
زمینی سپاه و فراجا انجام شد 8نفر از اعضای شبکه تروریستی 
دستگیر و 3تروریست عضو این شبکه نیز در درگیری با حافظان 

امنیت استان به هلاکت رسیدند.
از محل‌های اختفای این تروریست‌ها مقادیر قابل توجهی از 
انواع ساح‌های جنگی ازجمله آرپی‌جی 7، سلاح آمریکایی  
M4 مجهز به دوربین دید در شب، چندین قبضه سلاح کلاش 
مجهز به نارنجک‌انداز، چندین قبضه کلت کمری به همراه 
فشنگ و مهمات مربوطه و نیز تجهیزات صداخفه‌کن سلاح، 
پلاک خودروهای سرقتی و 2 دستگاه خودروی سواری برای 

انجام عملیات‌ها کشف شد.
 براساس این گزارش، همه عناصر به هلاکت رسیده و 
بازداشت شده از اتباع بیگانه اجیر شده توسط گروهک 
تروریستی بودند که دستگیرشدگان به شهادت 3مأمور 

انتظامی و یک شهروند اعتراف کردند.

فتانه احدی | روزنامه‌نگار| 

مرد جوان‌ وقتی دید دادگاه با گزارش
درخواست طلاق همسرش 
موافقت کرده، در اقدامی جنون‌آمیز دست به 

جنایتی هولناک زد.
به گزارش همشهری، این جنایت روز 
چهارشنبه ۲۹بهمن‌ماه در شهرستان کهنوج 
استان کرمان رخ داد. آن روز زنی ۳۰ساله به 
نام فاطمه سوار بر خودرویش در حال رفتن به 
خانه بود، اما وقتی‌‌ مقابل پارکینگ رسید، شوهر 
سابقش را مقابل خود دید. این زوج از مدت‌ها 
قبل با هم اختلاف داشتند و فاطمه بعد از 
سال‌ها موفق شده بود حکم طلاقش را بگیرد، 
اما خبر نداشت که این اقدام شوهر‌ سابقش را 

به مرز جنون رسانده است. 
مرد جوان درحالی‌که سلاح کمری در دست 

داشت، چند گلوله به سمت 
فاطمه شلیک کرد و سوار 

بر موتور از محل گریخت. 
صدای شلیک گلوله 
در چشم‌برهم‌زدنی 
مردم محل را به کوچه 
کشاند و کمی بعد 
پلیس نیز در جریان 

قرار گرفت. با حضور 

مأموران در محل حادثه و تحقیقات اولیه 
هویت قاتل شناسایی شد و این مرد چند ساعت 
بعد، درحالی‌که در خانه خاله‌اش مخفی شده 
بود، دستگیر شد و به قتل همسر سابقش 

اعتراف کرد.

جنایت پس از جدایی
 

عامل جنایت در حالی به قتل همسرش اعتراف 
کرده که خاله مقتول در گفت‌وگو با همشهری 
می‌گوید که انگیزه این جنایت اعتیاد قاتل و 

جدایی مقتول از او بوده است.
وی توضیح می‌دهد: فاطمه ۱۳سال پیش 
ازدواج کرد و 2فرزند خردسال داشت. اما 
زمانی که با مشکلات شدید ناشی از اعتیاد 
همسرش روبه‌رو شد و از نظر مالی نیز در تنگنا 
قرار گرفت، تصمیم گرفت خانه 
و زندگی‌اش را ترک کند و 
به کهنوج، نزد مادرش 
بازگردد تا زندگی 
تازه‌ای برای خود و 
فرزندانش بسازد. 
او ابتدا یک آتلیه 
عکاسی، تصویربرداری 
و نورپردازی راه‌اندازی 

کرد. همچنین به‌عنوان دی‌جی به فعالیت 
پرداخت و آنقدر در کارش پیشرفت 

کرد که توانست خانه و ماشین برای 
خودش بخرد. مدتی بعد نیز یک 
سوپرمارکت افتتاح کرد و با تلاش 
شبانه‌روزی سعی داشت آینده 

بچه‌هایش را تأمین کند.
خاله مقتول ادامه 

می‌دهد: زمانی که 
همسر فاطمه از تغییر 
وضعیت مالی او باخبر 
شد، به کهنوج آمد و 
گفت قصد دارد در 

سوپرمارکت کار کند و 
زندگی‌شان را سر و سامان 

دهد. فاطمه او را بخشید و 
اجازه داد در مغازه مشغول 
به ‌کار شود. اما او نه‌تنها 
کار نمی‌کرد، بلکه بخشی 
از مبلغ فروش اجناس را 
به‌ حساب شخصی خود 
واریز می‌کرد تا صرف خرید 
مواد ‌مخدر و مشروبات 
الکلی کند. وقتی فاطمه 
از این موضوع مطلع شد، 

سوپرمارکت را تعطیل کرد، خانه‌اش در کهنوج 
را فروخت و در بندرعباس خانه‌ای خرید تا 

زندگی را در شهری دیگر از نو آغاز کند.

روز حادثه
 

به ‌گفته خاله مقتول، وقتی شوهر فاطمه 
از تصمیم وی باخبر شد، چند 
بار او را تهدید کرد. فاطمه 
که به این نتیجه رسیده بود 
ادامه زندگی با این مرد ممکن 
نیست، برای طلاق به دادگاه 
مراجعه کرد. او پیش از این هم 
بارها برای جدایی اقدام کرده بود، 
اما هر بار با مخالفت همسرش 
روبه‌رو می‌شد. این بار اما موفق شد 
حکم طلاق را بگیرد، ولی همسرش 
که از این موضوع مطلع شده بود، 
ساحی تهیه کرد و روز حادثه 
درحالی‌که با موتور به تعقیب فاطمه 
پرداخته بود، در فرصتی مناسب وی 
را با شلیک 3گلوله به قتل رساند. 
براساس این گزارش، با اعترافات 
متهم به قتل،تحقیقات تکمیلی در 

این پرونده ادامه دارد.

طلاق به قیمت جان زن جوان تمام شد

جزئیات تازه از قتل خانم عکاسجزئیات تازه از قتل خانم عکاس

 دستگیری قاتلان فراری، 10ماه پس از جنایت
3نفر که ‌10ماه قبل در جنایتی خونین مردی را به قتل رسانده و گریخته بودند، سرانجام توسط پلیس دستگیر 
شدند. این جنایت اردیبهشت‌ماه امسال در شهرستان شادگان واقع در استان خوزستان اتفاق افتاد و به‌دنبال 

آن 3عامل جنایت به مکان نامعلومی گریختند، با وجود این پس از ‌10ماه فرار سرانجام دستگیر شدند.

کشف 291کیلو شیشه در جنوب تهران
اعضای باند حرفه‌ای قاچاق مواد‌مخدر که 291کیلو شیشه را به پایتخت قاچاق کرده بودند، دستگیر شدند. 
دستگیرشدگان این محموله را از مرزهای شرقی کشور به جنوب تهران قاچاق کرده بودند که در بازرسی 

مخفیگاهشان علاوه بر این محموله، 3کیلو گل و یک کیلو تریاک نیز کشف شد.
انتظامی

مواد مخدر

داخلی

ناکامی دختر خرابکار در آتش‌زدن مسجد
دختر جوانی که قصد داشت در روز روشن مسجدی را به آتش بکشد 

با هوشیاری شهروندان در عملی کردن نقشه‌اش ناکام ماند.
به گزارش همشهری، این حادثه روز دوشنبه در یکی از مساجد تهران 
اتفاق افتاد. ماجرا از این قرار بود که دختر جوانی که ماسک به چهره 

زده بود خودش را به در ورودی مسجد رساند و مقداری الکل روی در 
مسجد ریخت و قصد آتش‌زدن آنجا را داشت. درست لحظاتی پیش 
 از آنکه این زن بتواند نقشه‌اش را عملی کند پسر نوجوانی از نیت او

با خبر شد و از مردم کمک خواست. در ادامه جوانی دستفروش برای 

جلوگیری از آتش زدن مسجد جلو آمد و مانع دختر شد. در ادامه 
چندنفر دیگر از شهروندان نیز خود را جلوی مسجد رساندند. در این 
شرایط دختر جوان همچنان اصرار داشت نقشه‌اش را اجرا کند اما 

مردم مانعش شدند و درنهایت نتوانست به مسجد آسیبی وارد کند.

بهره‌برداری  از نیروگاه زباله‌سوز ساری ‌
نیروگاه زباله‌سوز ساری به‌عنوان پروژه محوری مدیریت پسماند 
استان مازندران، همزمان با سفر رئیس‌جمهور به این استان و 
با صرف هزینه‌ای بیش از ۷۰۵ میلیارد تومان به بهره‌برداری 
رسید. این نیروگاه با ظرفیت پذیرش ۴۵۰ تن زباله در روز، یکی 
از بزرگ‌ترین تأسیسات زباله‌سوز کشور محسوب می‌شود. قرارداد 
 اجرای این پروژه در سال ۱۳۹۱ منعقد شده بود و  با بیش از

 ۱۳ سال تأخیر، فازهای اول و دوم آن تکمیل و وارد مرحله 
بهره‌برداری شد؛ تأخیری که خود بیانگر پیچیدگی‌ها و چالش‌های 

ساخت و راه‌اندازی نیروگاه‌های زباله‌سوز در کشور است.
پیش‌تر مرکز پژوهش‌های مجلس شورای اسامی در گزارشی 
نظارتی درباره وضعیت احداث زباله‌سوزها تأکید کرده بود که 
زباله‌سوزی در سطح جهان یکی از رایج‌ترین فناوری‌های تبدیل 
پسماند به انرژی با هدف بازیابی انرژی و کاهش حجم پسماند 
دفنی است، اما در کشورهای در حال توسعه به دلایلی مانند کیفیت 
پایین پسماند، چالش‌های اقتصادی، نگرانی‌های زیست‌محیطی و 
اجتماعی کمتر مورد استقبال قرار گرفته است. این گزارش تصریح 
می‌کند که توسعه نیروگاه‌های زباله‌سوز در ایران با چالش‌هایی نظیر 
ارزش حرارتی پایین و رطوبت بالای پسماند، نبود زیرساخت‌های 
پایش آلاینده‌ها، ضوابط ناکافی استقرار، ناپایداری تأمین آب 
مصرفی و نگرانی‌های زیست‌محیطی مواجه است. بر این اساس، 
مرکز پژوهش‌ها تأکید دارد که توسعه این نیروگاه‌ها باید در 
چارچوب برنامه ملی راهبردی مدیریت پسماند و با محوریت تفکیک 
از مبدأ، امکان‌سنجی بومی فناوری‌ها، مستندسازی تجربیات 
موجود، استفاده از ظرفیت شرکت‌های دانش‌بنیان و اصلاح قوانین 
و استانداردهای مرتبط انجام شود. این گزارش هشدار می‌دهد که 
در نبود تفکیک از مبدأ و سیاست‌های پایدار مدیریت پسماند، تداوم 
بهره‌برداری ایمن و اقتصادی زباله‌سوزها با ابهام جدی روبه‌رو خواهد 
بود. در این میان، تجربه زباله‌سوز نوشهر به‌عنوان نمونه‌ای قابل تأمل 
پیش روی سیاستگذاران قرار دارد. این نیروگاه که در ۲۷ آذر ۱۳۹۹ 
با ظرفیت اسمی ۲۰۰ تن در روز و تولید حدود ۳ مگاوات برق افتتاح 
شد، به‌دلیل افتتاح ناقص و تکمیل نشدن زیرساخت‌هایی مانند 
تصفیه‌خانه، سامانه پایش آلاینده‌ها و ساماندهی زباله‌های دپو شده 
قدیمی، با پیامدهای جدی زیست‌محیطی مواجه شد. بروز آلودگی 
هوا، انتشار بوی تعفن، ورود شیرابه به رودخانه ماشلک، نارضایتی 
اجتماعی و ورود دستگاه قضایی، در نهایت منجر به توقف فعالیت 
نیروگاه و آغاز احداث سایت جدید پسماند نوشهر شد؛ تجربه‌ای که 
نشان می‌دهد اتکای صرف به زباله‌سوز، بدون برنامه جامع مدیریت 
پسماند، نه‌تنها راه‌حل پایدار نیست بلکه می‌تواند خود به منشأ 

بحران‌های جدید زیست‌محیطی تبدیل شود.

کوتاه‌تر  از گزارش

صنایع‌دستی در جهاد دانشگاهی
نرگس رجایی، مدیرکل آموزش و ترویج صنایع‌دستی وزارت میراث فرهنگی: برای نخستین بار، شعب جهاد 
دانشگاهی در سراسر کشور به‌عنوان بازوی اجرایی آموزش صنایع‌دستی و هنرهای سنتی فعالیت خواهند 

کرد. این طرح در قالب تفاهمنامه‌ای میان این دو نهاد به‌صورت آزمایشی در 10استان اجرا می‌شود‌.

ناامید نشوید!
ابوالقاسم ساسان، راهنمای پیشکسوت گردشگری: گردشگری فقط بازدید از بناهای تاریخی نیست؛ آنچه 
در ذهن گردشگر باقی می‌ماند، تجربه انسانی اوست. راهنمایان گردشگری ناامید نشوند. ایران ظرفیت‌های 

بی‌نظیری دارد؛ از تاریخ و فرهنگ گرفته تا طبیعت و تنوع اقلیمی. دانش خود را افزایش دهید.‌

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

 درگذشت مترجم خوشروی 
منشور کوروش

پروفسور عبدالمجید ارفعی، 
مترجم منشور کوروش، پژوهشگر 
و متخصص زبان‌های باستانی اکدی 
و ایلامی، ایلام‌شناس و از آخرین 

بازماندگان مترجم خط میخی ایلامی در جهان و از مهم‌ترین 
کتیبه‌خوانان ایرانی چهارشنبه )6اسفند( در 86سالگی از 
دنیا رفت. او نخستین مترجم استوانه کوروش بزرگ از زبان 
اصلی )بابلی نو( به فارسی است.  به این بهانه صدیقه پیران، 
باستان‌شناس و مسئول بخش کتیبه‌های موزه ملی ایران 
یادداشتی در اختیار همشهری قرار داده است که در ادامه 

می‌خوانید. 

جای خالی پروفسور عبدالمجید ارفعی، ایلام‌شناس برجسته و 
مترجم گل‌نبشته‌های تاریخی تخت‌جمشید ‌با طنین کلامش 
در زمان خداحافظی در ذهن من ماندگار است که می‌گفت: 
»شاد باشید«. خوشرویی و خو‌ش‌برخوردی ایشان بین همکاران 
و دانشجویانش زبانزد بود. دانش و پژوهشگری او در عرصه میراث 
فرهنگی و پیشکسوتی زبان‌های باستانی ایلامی و اکدی که جای 
خود دارد. از سال1377 کارشناس بخش تاریخی موزه ملی ایران 
بودم و برای گذراندن مطالعاتم در خوانش خط میخی و زبان 
ایلامی افتخار شاگردی ایشان را داشتم. شاهد تلاش بی‌وقفه 
ایشان در جمع‌آوری و ساماندهی کتیبه‌های ایران باستان بودم 
تا برای نخستین‌بار بخش جدیدی به نام تالار کتیبه‌های ایران 

باستان در موزه ملی ایران تاسیس شود.
ایشان پس از دریافت مدرک کارشناسی زبان و ادبیات فارسی 
از دانشگاه تهران، راهی آمریکا شد و در سال ۱۳۴۴ در مؤسسه 
مطالعات فرهنگ‌های باستان دانشگاه شیکاگو )شرق‌شناسی 
سابق( تحصیل کرد و در این مرکز زیرنظر پروفسور ریچارد هلک، 
زبان‌های ایلامی و اکدی را فراگرفت و مطالعات خود را روی 
گل‌نبشته‌های تخت‌جمشید متمرکز کرد. در کارنامه پر‌افتخار 
پروفسور ارفعی، بازگرداندن کتیبه‌های هخامنشی تخت‌جمشید 
از دانشگاه شیکاگو به ایران، برگ زرینی به‌حساب می‌آید. 
کتاب‌های ارزشمندی ازجمله »فرمان کوروش بزرگ« و مجموعه 
4 جلدی »گل‌نبشته‌های باروی تخت‌جمشید« هم از ایشان برای 
ما به یادگار مانده‌است. جلد دوم این مجموعه در سال ۱۳۸۸ 
موفق به کسب عنوان اثر برتر در بیست‌وهفتمین دوره کتاب سال 
جمهوری اسلامی ایران در حوزه زبان‌های باستانی شد. به‌راستی 

انسان نازنینی از میان ما رفت.‌‌

خبر روز

زمانی که شاخه‌های ارغوان از درخت جدا می‌شود، 
نازک‌تر و انعطاف‌پذیرتر است. شاخه‌های نازک و 
جوان درختان ارغوان تا اواخر پاییز با داس بریده 
می‌شود. دیرتر که بشود، شاخه‌ها‌ ضخیم‌تر و کار 
بافندگی سخت‌تر می‌شود. غلام‌ویسی می‌گوید 
که جدا کردن شاخه‌ها راه و روش دارد و نباید 
زخم اشتباهی بر تن درخت ارغوان بخورد، چون 
خشک می‌شود. بافته‌ها بیشتر به شکل بیضی و 
دایره هستند. ارغوان‌بافان بنا بر نیاز بازار، ترکه‌ها را 
به‌صورت سبدهای گود یا به‌صورت سینی مسطح 
یا به‌صورت سبدهای کوچک میوه و در اندازه‌های 
مختلف می‌بافند. غلام‌ویسی درباره همخوانی این 
هنر دستی با محیط‌زیست می‌گوید: »تولیدهای 
ارغوان‌بافی از جنس طبیعت است و تا 70سال دوام 
دارد. ظروف پلاستیکی هیچ‌وقت نمی‌تواند جای 

این لوازم را بگیرد.«

هنری همسو با طبیعت هنر ارغوانی
 صنایع‌دستی هزاران ساله کردستان چراغ 
کارگاه‌های کارآفرینی را روشن کرده است

راحله عبدالحسینی | روزنامه‌نگار |درختان خودروی ارغوان در 
منطقه اورامان‌کردستان سبب پیوند دیرینه این دیار با هنر گزارش

ارغوان‌بافی است. یکی از زیباترین صنایع دستی کردستان که 
ما را یاد گذشته‌ها می‌اندازد؛ سبدهایی است که پدربزرگ میوه‌های چیده شده 
از باغ را در آن می‌گذاشت یا سینی‌هایی که مادربزرگ برگه میوه‌ها را برای 
زمستان در آن خشک می‌کرد. درخت ارغوان در مسیر رودخانه سیروان 
کردستان به شکل خودرو رشد می‌کند. سبدها و لوازمی که با شاخه‌های ترد و 

نازک ارغوان بافته می‌شود، هنوز هم مشتری‌های خودش را دارد.

روستای ملی ارغوان‌بافی اینجاست
مردم روستای دیوزناو شهرستان سروآباد 
کردستان از ترکه‌های درخت ارغوان انواع 
صنایع دستی را می‌بافند که سوغاتی‌ زیبا 
از روستای دیوزناو است. دیوزناو روستایی 
با قدمتی هزاران ساله، مابین رودخانه 
سیروان و کوه شاهو واقع شده است. 
در سال ۱۳۹۹ این روستا به‌عنوان مرکز 
اصلی ارغوان‌بافی ثبت شده است. 
این اتفاق موجب شده است بخش 
قابل توجهی از مردم این منطقه به 
این حرفه روی آورند و برای خود یک 

درآمد پایدار ایجاد کنند.

قدمت ارغوان‌بافی در کردستان به زمان 
سکونت در هورامان می‌رسد و با 
این حساب، یکی از قدیمی‌ترین 
دستبافته‌های بشری است. از همان 

زمان همسایه‌های درخت ارغوان، 
لوازم زندگی خود را از جمله سبد و سینی 

با تاباندن و بافتن شاخه‌های این درخت 
تهیه می‌کردند. گلچین غلام‌ویسی، حدود 
3دهه است که با این صنعت، کارآفرینی 
کرده و به گفته خودش حساب آموزش 
ارغوان‌بافی به بانوان از دستش در رفته. او به 
همشهری می‌گوید: »معمولا بانوانی که این 
فن را می‌آموزند بعد از ‌3ماه می‌توانند برای 
خودشان کسب‌وکار راه بیندازند.« غلام‌ویسی 
فوت کوزه‌گری را همسو شدن ارغوان‌بافی با 
سلیقه مشتری می‌داند و ادامه می‌دهد: »این 
صنعت هنوز هم مشتری دارد. سبد و سینی 
تولید اصلی است، اما اگر مشتری وسیله 

دیگری هم بخواهد، برایش می‌بافیم.«
غلام‌ویسی که چراغ کارگاه‌های ارغوان‌بافی 
زیادی را روشن کرده است و حالا با 120بانوی 
هنرمند به‌صورت مستقیم کار می‌کند، ادامه 
می‌دهد: »تولید صنایع دستی بدون حمایت 
نمی‌شود و راه‌اندازی بازار دائمی خواسته 

همیشگی ماست.«

قدیمی‌ترین دستبافته بشر

فیلم گزارش را  با 
اسكن این كد ببینید.


